
Második év 19 am. 
eszuiezoatorsnk rnva 

30. szám. Beé- 18. szepfember 30-án. 

llindetési dijak: E gy 
830 négyszög centimeter tért elfeg. 
laló egyszeri hirdetés dija 50 r, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimetet- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/ óés 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. számittatik. 

Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre 6 fit kr. 
Félévre...... 3 Ert kr. 
Évnegyedre . 1 fit 30 le. 

Az előfizetési pénzek bér- 
mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 

A lap szellemi ré- Kéziratok vissza nem adat- 
t Tdektő levele- 

közl m átabtió erelt nak, Nyilttéri rovatob nem 

nyitunk. 2 séghez intézendők. 

elkgzetten ézidk zb ,Szolmok Dahokamogyó ui am 

llk 38 a magyei gazdao ígi agyiet 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

csak bérmentes leveleket Deés megyehá 

Megjelenik minden vasárnapon. 
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0KAB A 
IE számmal bef jeztük a III-ik évnegyedet, minélfogva tudatjuk, hogy egyidej üleg lejárt 

nem csak évnegyedes, hanem mindazon t. ez. olvasóink előfizetése is, a kik még mult évi októ- 

berben lapunkat egész évre megrendelni szives k voltak. Ne várják tőlünk, hog gy magunkat itt 

hosszadalmasan dicsérgessük s bev: álthatlan igéretekkel kérkedjün 
egy éven át életrev alóságunkat. 
jük s lapunkat jövőre is érdekessé tenni 

k; volt alkalmunk megmutatni 

Igérjük, hogy eddigi igyekezetünket lazulni sehogy sem enged- 

egyik fölötekvésünk leend. Reméljük tehát, misze- 

rint megyénk értelmisége, a városok és községek előljáróságai, ez egyetlen - hivatalos - köz- 

lönyét törvényhatóságunknak, kellő pártolásban részesiteni hazafiasságnak tekintendik. Lapunk a 

hivatalos rendeleteket jövőben is első kézből hozandja, mi által nem csak 

zegnek, hanem a közügyek iránt érdeklődő magánosoknak is nélkülözhetlen olvasmányul szolgáland. 

Rövid kiv ondtban közlendjük a kül- és belfüldi eseményeket, a háboru-hireket a napilapok 

után, s figyelemmel kisérjük az országgyülés nevezetesebb mozzanatait. 

Az előfizetések egész évre G fttal, 
1 frt 30 kral, legczélszerübben postautalvány mellett a kiadóhivat 

félévre 2 frttal, 

Deés, 1877. szeptember 30. 

oktober -deczemberi évnegyedre pedig 
alba (Deés megyeház) intézendők. 
„Szolmok-Dobokan 

szerkesztősége. 

Egy futó pillantás községi életünk 
multja, helyzete 

Nem kérdés, meg kell lenni, hogy kép- 

zelt és teremtett vágyainkat elérjük! 
Élv ezni az erre züksé geltető alap nélkül. 

végre is kell hajtani, különben irott malaszt 
marad. 

Vajjon nyer-e végrehajtást kis közsé- 

és És ez a betegség oly mániává fejlődött, geinkben az i871. évi XVÍII. t.-cz. a maga 

fejlődhetésére. hogy a nagyokról elragadott a kicsinyekre, intentiójában, és miképen ? 

II. a felsőkről áthatott az alsókra: Erre nézve felvilágositást adhatna azon 

Honfi szivem az 1871. évi XVIII t.cz. 1.§. 
C ontjátan körülirt kis községekhez vonz, Ez eszközölte, hogy a' hivatalok zsák- meghatározott időben eszközlendő vizsgálat- 

ét égieeésig st dt közömbösségee mánynak tekintéttek. tal - sérelmek és panaszok felmerülésén 

! han atlást látom. Ez eszközölte, hogy a munka nem volt kivül - a községi ügyvitelt teljes szigoru- 

i azt, hogy 
4 

i Eiő községék lésén k hán) atlá- talát a maga hivatásában fogja Tol, s nem idézné-e fel bennünk, ki embert keresett ? 

ő befolyással volt az, tekinti álmánynak. Vajjon hallanók-e a meglepő öröm hir- 

hogy alkotmányunk visszavivása által a köz- És most igy állunk. telen kitörését: „heuréka! 

hivatalokat honfiak töltötték be. 
A felületes olvasót mosolyra inditja ez 

állitás. Pedig ugy van. 
Képes egyénekre volt szükség, s a ma- 

gánélet visszavouultságából a képes egyének 
közhivatalokra szólittatának. 
Más tér, más kör nyilt meg előttök, 

melynek más irányu hivatása elloglalta oket, 
sem hogy a községi élet fejlesütől lehettek 
volna közvetlenül. 

az önfejlődés alapja, annak 
benn kell lenni. 

Annak müködése belőiről kifelé s nem 
megforditva kell hogy legyen 

Bénitólag hatottak ezen kivül a községi 
életre országunk pénzügyi rendezetlensége, 

éltető eleme, 

és a sok országos elemi csapás, mely a kö- 
zelebbi években oly felette ránk nehezedett. 

Nem lehet elvitatni azon káros vissza- 
hatást sem, mely korunk egyik félszeg ki- 
növéséből ezátmazott Ugyanis megismerked- 
tünk a külföld fényüző élvvágyával a nél- 
kül, hogy évek hosszu során erre alapot te- 
remtettünk volna. 

Pénz, pénz, pénzii 
Honnan? mi uton? mi mó on? 

Ez kor betegség. 

párhuzamban dijazásával. 
Ez kihaátott a községi életre. 
Tisztelet a kevés kivételnek, ki hiva- 

Közpégetmkben van először a képesebb 
birtokos osztály, ki ügyei rendezésével any- 
nyira el van foglalva, hogy a községnek 
munkálkodásából mi sem jut. Legalább én 
akárhány községi képviselő testületet láttam 
összegyülve, községi viriliseket - kik 
jelenben a községi élet fejlődésére 
munkálni első sorban vannak hivat- 
va - csak 
kedvelésből láttam képviselve. 

kezet, de nincs meg a tehetség. 
Ezek között áll a községi előljáróság 

rendszertelen müködésében tutbalmozottnak 
képzelt munkájával, kapkodva minden felé, 
mint az ezermester, ki alig végez el vala- 

mit szakszerüen. 
El vagyok készülve hogy ez állitásom- 

mal az illetők részéről felzudulást idézek elő. 

Lelki örömmel venném, ha bárki sietne 

megezáfolni. 
Én állitásomat nem csak entatta sőt 

azt fel is fejtem. 

kRámutatok a bhajra 
ö már, akkor gyó- 

alkalmilag vagy mű 

rint, hanem adóforint után repartiáltass 
aztán felmerülvén az, hogy a 

felsőbb közeg, mely a törvényszabta módon 

sággal megvizsgalná. 
Vagy ha meg is nyernők a lávánt el 

világositást, az mem a Diogenes emlékezetét 

A mig az 
honfi szotongásunkat, egy pár esettel elmon- 
dom én, - mint egyszerü képviselő = mit 
láttam, s hogy azt miként szerettem volna 
látni. 

És most már az általánosságból letérek 

a részletekr e. 

Egy csoportosított körjegyzöségbőln - 

lön választom azt a községet, melyben mint 

képviselő müködtem és a "melyben ugy sze- 

A közvetett működés általános eredmé- Kis községi ügyeink vezetésében ott rettem volna máskép látni a mit láttann, 

nyekre jut. vanmak mósodik sorban a választott képvi- vagy ugy látni - a mint óhajtottam volna 

Egyöntetüséget lehet éi de a mi selők (nem birák), kikben meg volna az igye-- - azt a mit nem láttam. 
Felleplezés alá veszem legelőször a 

községi háztartás életerét, az évenként lel- 
tározás kapcsában - felsőbb jóváhagyás vé- 
gett mindig felterjesztendő - költségvetést. 

Mennyi felszólalásnak, mennyi ellensze- 
gülésnek, mennyi felsőbb intézkedés bevárá- 

sőt rendeletnek kellett történnie ad- 
dig, mig eléretett az, hogy a törvény értel- 
sának, 

mében a szükséges fedezetenem. osztály sze 

valamennyi községi kö- 

a felvilágositás eloszlatná 



során 

„Kki- 
száaámáadások dezte a kiadást és igy a 

„beveendő" és ott szerepelt mindig a 
adandó." 

Abban a községben, melyet például fel- 
vettem, a képviselő testület sietett e bajon 
segiteni. Felvett egy megállapitott összeget 
relaxatióra. 

Na most tán vége lesz a bajnak. Nem 
lett. A megbizott jegyző nem vette magá- 
nak a fáradságot e munka megejtésére, ha- 
nem szerepelt tovább a hátralék, mint „be- 
veendő" ! 

Hát a kiadandó? 
Hisz a kiadásokat csak fedezni kellett, 

mert a község hivatalnokai nem nobile of- 
ficiumból szolgáltak ! 

Segitettek ezen ugy, a hogy lehetett. 
A viró és adószedő fizetése természet- 

ben járt ki, ezt ők igazitották. 
A kisbiró és esküdtek fizetése vagy 

hátralékban volt, vagy minden nap lesték a 
községi pénztárt, hogy mikor csepeg annyi, 
hogy fizetésöket kikapkodhassák. 

De a főtétel, a körjegyzői fizetés ré- 
szint a végrehajtás rendszertelensége, részint 
a felhajthatatlanság miatt nem volt fedezhető. 

Hát ezen hogy lett segitve ? 
lónás Bálint, 

volt községi képviselő. 

Megyei élet. 

A közigazgatási bizottság ülésterméből. 
Deés, 1877. szeptember 25. 

Szolnok- -Dobokamegye közigazgatási bizott- 
sága ma rövid ülést tartott. Rendkivüli ülés volt 

ez, melyet főispán ur ő méltósága legkivált az 

államépitészeti főnök felkérése folytán oly czél- 
ból hivott össze, hogy azon az 1878-ik évi köz- 
munka tervezete és költségvetése s más elodáz- 
hatlan, közmunkaügyek elintéztethessenek. Ezen 
operatum szerint megyénk jövő évi közmunka 
szükséglete 58,440 frt - krt a fedezet pedig 
27,755 frt 
némileges pótlására 
kéretett. 

Tárgyaltatott egyébiránt ez ülésen még ne- 
hány más természetü ügy is, igy például: a 

Benkner József által Hatfaludi József szolgabiró 

ellen támasztott fegyelmi ügyben a közigazgatási 

bizottság az alispáni határozatot, melyszerint ki- 

mondatott, hogy „a panasz tárgya fegyelmi eljá- 

rás meginditására alapul nem szolgálhat: - hely- 
benhagyta, továbbá a kir. tanfelügyelő előad- 

mányában: a deési polgári iskola számadásai, 

melyek a közoktatási ministerhez felterjesztetni 

határoztattak. Megemlitést érdemel még ezen 

szakelőadó előterjesztése folytán ama határozata 

közigazgatási bizottságunknak, mely szerint Deés 

városa közönsége felhivatott, hogy a polgári 

leányiskola jelenlegi alkalmatlan helyisége helyett 

egy olyat béreljen ki, melynek udvarán a leány- 

15 ezer forint állami segély 

71 krt tesz, minélfogva a hiánylat 

lö- 

mes perczeit, mivel a jelenlegi iskola helyiség a 

fiukéval egy fedél alatt lévén, a fiuk annak ud- 

varát egészen elfoglalják ugy, hogy a leánygyer- 

mekek szünórájukat is az iskola falai között töl- 
teni kényszerültek. A megye közönségét s legki- 
vált a szamosi malomgát-tulajdonosokat legkö- 

zelről érdeklő tárgya volt ma közigazgatási bi- 
zottságunknak minden esetre a malomgátak levá- 

gatásának kérdése. Előadta ugyanis az alispán, 
hogy a Szamos folyó Deésen alóli részén levő 
malomgátakat, e ezélra f. év márczius 8-án 

tartott ülésből a megye alispánja elnöklete alatt 
kiküldött 4 tagu bizottság megvizsgálta és ugy 

találta, hogy valamennyi malomgát hatósági en- 
gedély nélkül épittetett és tartatik fenn, hogy a 
műszaki kivánalmaknak egyetlen egy sem felel 

meg, mivel a malomgátak szabálytalan szerkezete 

és iránya miatt a Szamos folyó tetemes rombo- 

lásokat okoz, a vizi közlekedés felette megnehe- 

zittetik, csaknem lehetlenné tétetik, s mivel fe- 

nékgátaknak a tutajozható folyókon való meg- 

türését a törvény tiltja, javasolja: hogy a Sza- 

folyó emlitett részén valamennyi fenék-gát 

vagy elhányassék, vagy pedig a gáttulajdonosok 

gátjaiknak 1878. julius 31-ig hatósági ellenőrzés 

mellett leendő átalakitására, s illetőleg azok he- 

lyett más - a folyó medrét függőlegesen elzáró 

az 

mos 

sima és vizeszintes felületü, közepén a tutajok 

usztatására alkalmas zsilippel ellátott s a hely- 
szini tárgyalások alkalmával megjelölt normalis 

magasságu gátak épitésére köteleztessenek, nem 
esetére pedig e gátak hatósági úton a 

tulajdonosok költségén távolittassanak el. E bi- 

zottsági jelentés folytán határoztatott: hogy mi- 

után a Deésen alóli szamosi hajós malmok gátak 

nélkül is foroghatnak, s minthogy továbbá a vizi 

közlekedés teljes biztositása s a folyó további 

nagymérvü rombolásainak megsvüntetése csak a 

fenék-gátak eltávolitása által lehetséges: jelen 

ügy ez értelembeni javaslattal a törvényhatósági 
körgyülés elé terjesztendőül határoztatott. Mire e 

sorok napvilágot látnak, a közgyülés az ügy fe- 

lett már határozott; helyeseljük is, ha a gátak 

levágatnak, a Szamos folyó tutajozhatóvá tehe- 
tése ezeljából, esak azon szerény megjegyzésün- 

ket bátorkodunk koczkáztatni: hogy a szamosi 
gátak után szedetni szokott tutaj-vám-jog bérlete 

csak 1879. deezember végével jár le, s ha a 
vámbérlet 1878. juliusban a gátak levágatásával 
egyidejüleg - természetszerüleg megszüntettetik, 
a 40 gáttulajdonosnak, kik e jogot a törvényha- 
tósági közgyülés határozata folytán adták ható- 
sági közbejövetel mellett haszonbérbe, a bérlők 
által kártéritéses perbe vonatni fognak. Czélszerü 
volna tehát a gátak levágatásának véghatáride- 
jéül 1879-ik évi deexember 31-ikét tüzni ki. -0. 

teljesités 

A ref. püspök Magyar-Láposon. 
(Folytatás.) 

A ref. templom mellett felállitott diszes dia- 

dalkapunál a ref. egyháztanács élén lelkész Má- 

tyás Zsigmond fogadta a mltgs püspök urat és 

kiséretét a következő beszéddel: 

Méltóságos főtiszteletü püspök ur s nagy- 
tiszteletű egyházkerületi vizsgáló bizottság! 

„Azen elszigetelt egyházak csoportosultak 
pitten örömmel várt főpásztorunk s egyháznagy- 
„jainknak tiszteletére, melyek e sokat szenvedett 
„szép hazának vészterhes napjaiból magukra ma- 
„radtak 10 [] mértföldnyi területen. 

,Századoktól fogva küzdenek e végvidéken 
„az enyészet ellen, Lápos és Domokos majdnem 
részvét és segedelem nélkül. Lápos multjában 
nolykor feltünt a pártoló nagylelküség, hogy mint 
aecsalóka délibáb, az áldozatok és megpróbáltatás 
aválságaiba vezessék a hiveket, s végre ő felsége 
„a magyar király s a vallásügyi minister ur kegy- 
,adományaikban a nagylelküség legnagyobb s ta- 
slán legfényesebb gyöngyeit is megadta végze- 
„tünk. De az alatt a testvér domokosi egyház, 
„mintha átok sulya nehezedett volna rája, tengő- 
,dő lételénél több életjelt nem mutathatott. 

,Volt idő, mely magas reményekre jogosi- 
atotta volt láposi egyházunkat, az idegen zsar- 
anoknak keresztelt absolut kormány tornyot épit- 
stetett volt templomunknak, átlátva cultur mis- 
a8ioját központi fekvésü ref. egyházunknak. 

,E szép ábrándot két évtizeden át töreke- 
,dett létesiteni feltartózhatlan s páratlan buzga- 
lommal most testben s lélekben megtört főgond- 
,nokunk: Biró Sándor ur. A jelen, mely az al- 
,kotmány áldásait itten csapássá változtatja, meg- 
fosztva nemes törekvéseítől e népet, ujból ten- 
„gődő létre kárhoztatja Lápost és Domokost egy- 
,aránt. 

,„Teljes reményem mégis, hogy a főtiszteletű 
,mltgs püspök ur s egyháznagyjaink atyai indu- 
„latja nem csak örömmel veendi tisztelgését e 
,két egyháznak, hanem a vallásos és nemzeti 
shűségnek egyetlen jelét: a lételt megelégedés- 
sel teendik vizsgálatuk tárgyává, mert az három- 
sszázados tántorithatatlan hűségnek a jele. 

,Mig hazánk áldottabb vidékein a közöny 
,8 az abból kifejlett hűtlenség megtizedelte egy- 
„házainkat s azoknak hiveit. Mi alatt elzüllöttek 
„egyházaink s elszáradt csontokká váltak édes 
,nemzetünkre nézve véreink, addig bérczes ha- 
szánknak e legészakibb végvidékén, hol szegény- 
„séggel küzdöttek s küzdenek hiveink, mmert 
az uzsora eltemette anyagi jóllétüket örökre, - 
a közöny és hűtlenség nemhogy egyházaink lé- 
atezésére befolyhattak volna, hanem még az egyes 
ahivek hiteletében is oly ritka jelenségek valá- 
nak a multban, mint a büntények Izlandban. 

Egyházainkat pártfogó kegyelmébe ajánl- 
ván méltóságodnak, hiveink s több testvér egy- 
„házak és az egybegyült tisztelgő közönség nevé- 
aben mély tisztelettel óhajtom: az egek ura áldja 
,meg méltóságodat főpásztori müködésében és 
,„sokáig éltesse !18 

(Vége köv.) 

Egy jelen volt. 

gyermekek külön élvezhessék szünórájuk kelle- 
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Fiamnak. 
(Sept. 21.) 

Testvéreink győzelme hirre kel, 
Egész ország ujjongva ünnepel. 

A fosztogató, orgyilkos sereg 

Eszeveszetten csak szalad, remeg. 

Megműtatta hősük izmos karja 

Mesés-dicső önvédelmi harczba', 

sSzabadságért harczolva, mit tehet 
; Az önzetlenség, hazaszeretet. 

nA magyar nemzet is velük örül, 
Fényben uszik az ország köröskörül. 
S téged, fiam, ép most küld az Isten.. 
ő, az erőn hát meg is segitsen: 

A szabadság szent ügyét szolgálva, 
Előtted óh, a zsarnokság járma 

Gyülölt egyet de a haza szavára 
dt ragadj majd s rohanj a csatára. 

Versényi eyorny ..- 

Szulejmán pasa. 
Szulejmán alig 39 éves, de már is mint 

jövendőbeli nagyvezért és generalissimust tekin- 
tik. A pasa nemcsak nagy hadvezér és kitünő 

hanem tudós, iró, tanitó és bölcselő is 

egyszerrmind; 1838-ban született. Kiképeztetését 

a katonai iskolában nyerte, melytől 1860-ban 

vált meg, s azonnal tényleges szolgálatba lépett. 
Alig két év mulva százados lett, s Montenegróba 

küldetett, hol zászlóalja élén átlépte az osztrogi 

defiléket s Ribkáig nyomult. Dervis pasa, ki ak- 
kor osztálytábornoka volt, fölismerte benne a te- 

hetséget, s kieszközölte, hogy fölvétetett a test- 

őrségbe, s két év mulva őrnagy lett a „Szilliah 

Kör" nevü elite-csapatban. E közben kitört a lá- 

harczos, 

zadás Krétában, s Szulejman oda küldetett. Részt 

vett minden viadalban, s nemcsak kitünő bátor- 

ságot, de nagy hadvezéri tehetséget is árult el, 
ugy hogy bárcsak őrnagy volt, mégis egy had- 

osztály vezetését bizták rá. E hadosztálylyal föl- 

tartóztatta a fölkelők sokkal nagyobb seregét, s 

helyezett bizalmat. De fé- igy igazolta a benne 

nyesebb fegyvertényt is hajtott végre ugyanekkor. 
Coraka fölkelő vezér a Rova hegyen ugy elsán- 
ezolta. magát, hogy török katona oda lábát be nem 

tehette. A vidék hegyes volt, s nehezen megkö- 
zelithető, s a fölkelők több ezeren valának. Szu- 
lejmán azonban 300 rediffel haladéktalanul meg- 
rohanta a positiót, felgyujtá a Rova felé terülő 
erdőt, mi által az ellenség tábora tüzbe borult, 
s akkor megverte őket teljesen. - Még e had- 
járatban alezredessé neveztetett ki, s midőn 
Konstantinápolyba visszatért, kinevezték irodalom- 
tanárnak a katonai iskolába; mert Szulejmán 
azonkivül nagy török tudós is. Van egy átalános 
történelme ,„Mehbani-jul-inkha, három kötetes 
könyv, 3600 lapnyi terjedelemben; azon kivül 
bölcseleti munkái első rangot biztositanak neki a 
török tudósok közt. Később részt vett Szulejmán 
a jemeni hadjáratban s azután a szultán egy eu- 
rópai küldetést bizott rá, melyet jó sikerrel vé- 
gezvén, dandártábornok lett s a katonai iskola 
aligazgatója, s később egészen ez intézet élére 
állittatott. A szerb háboruban Babina- Glavánál 
megverte a szerbeket s a pandiralói szorosan át 
szerb földre nyomult. Ezután a rövid béke alatt 
az alkotmány-bizottság munkálataiban részt vett, 
s ekkor marsallá és a boszniai hadak főparanes 
nokává neveztetett ki. (M. P.) 
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„Az 

19-én 63. 

adatik: 

Szeptember 

előadásul okos anya." 

Énekes vigjáték 3 felvonásban. Írta: Berkóczi 

eseménynek tartjuk ez estét, 

rü megemlitéssel 

Dömök Antonia, 
Társadalmi sokkal fontosabb 

sem hogy egysze- 

elhaladhatnánk mellette. Gyer- 

életünkben 

mek szinielőadásokat rendezni itt nálunk - vall- 

ményre. 

juk meg őszintén - kissé merész feladat volt. 

Az eszmme ujságánál fogva meglepett mindenkit 

és bizony-bizony aggódva gondoltunk a végered- 
o5 

Ma már, harczolva az első kezdet ne- 

hézségével: megnyitottnak mondhatjuk a gyer- 

mek szinielőadások sorát. 

„Az okos anya" alapeszméjében megtámad- 

hatlan. Egy elkényeztetett fiu (Károly) a vásott- 

ság veszedelmes útjáról saját tettein okulva, mi- 

bént tér meg, s lesz jóra való gyermekké. Ennél 

hálásabb 
egy gyermek számára való szinmű kidolgozására. 

Csak hogy az a keret, melybe e kép illesztve 

eszmét szerző alig választhatott volna 

lett, sokszor nagyobb szabásu volt, sem mint ki- 

is inkább, 

zó módon megsérti. Mi szükség ezt 

előtt lejátszatni? Ha csak nem azért, hogy azon 

tanulságot 

rvánatos lett volna. Igy például a két szomszéd- 

gyermek közt történt kis viszályt eligazitó szü- 

lők - bátran maguk maradhattak volna; annál 

mert később a szegény (Táboriné) 

özvegy nőt, a vagyonosabb (Kővesdiné) lealá- 

gyermekeik 

meritse magának a gyermek, hogy a 

szegénysége miatt a gazdag előtt 

meghajolni köteles? Szomoru - valóság! S ha 

mindjárt elégtétele nyer is a sértett gyermeke 

jóságában, később a sértő nő barátságában, ki 

neki még vagyona egy részét át is adja: mégis 

a bántalmat tulszigorunak tartjuk, - ha csak 

nem az anyákat akarjuk - oktatni? 

A darabnak még egy megbocsáthatlan hi- 

bája van. A tizenhárom éves gavallért (a vásott 

fiut) komoly szerelmessé teszi. Ez már menthet- 

vagyontalan 

len hiba. Virgácsot az öcsém uramnak, és nem 

szerelm Jaj k a fiatalságnak, mely 18 

éves an Ez a teher a gyermek- 

nek testileg, lelkileg egyformán súlyos. 

A darab e tekintetben minket sem elégi- 

tett ki; ebbeli elégedetlenségünket azonban el- 

lensúlyozta: a vásott fiu többszörös, fokozatosan 

súlyosbodó - bünhödese, végül megtérése; a 

két jó testvér (Gizella és Pali) magaviseleté és 

az, hogy a romlatlan lelkü koldus leány (Blanka) 

feltalált nagynénjében (Kővesdiné) anyát nyer. 

Beismerjük, miszerint a darab minden hi- 

bái mellett is elég tanulságot nyujtott az ifjuság- 

nak; jövőre azonban reméljük, a gyermekelőadá- 

sokat rendező bizottság - neveléstani szempont- 

ból - szigorubban fog a játszandó szindarabok 

megválasztása körül eljárni. 

S most fogadják elismerésünket a mamák 

(Eisenlohr Károlin és Csákány Paulina kisasszo- 

nyok) szives közremőködésökért; nem különben 

Jancsó Mihály és Homm Vilmos ur az előadás 

szervezése körül tanusitott fáradozásaikért. A 

szerepelt kis társaság tagjai és pedig: Egyed 

Ilona, Friedlánder Réli, Gencsi Mari, Homm 

Lotti, Rácz Anna, Pánczél Lujza, - Mike Már- 

ton és Herszényi Árpád, - egytől egyig meg- 

leptek; megérdemelték a tapsot és kihivást, 

mikben a szép számu közönség által részesitve 

lettek. A felvonások között Homm Lotti zongo- 

rázott, sajnáljuk, hogy oly roszul volt a zongora 

felállitva, hogy a hangokat a szinpad s öltöző 

egészen elnyelték; igy csak annyit jegyezhetünk 

fel a kis virtuoz nőről, hogy technikája dicsére- 

tére válik - édes apjának, kitől oktatását nyeri. 

VEGYESEK. 
- Bel- és külföldi apró hirek. 

A képviselőház f. hó 21-iki ülésén megkezd- 

ték a kisebb polgári perügyekről szóló törvény- 

javaslat tárgyalását. De ezt csakhamar megszaki- 

tották. Horánszki Nándor ugyanis hosszabb ha- 

tározati javaslatot nyujtott be, melyet kinyomatni 
rendeltek. Az ülés elején az elnök a zágrábi tör- 
vényszék egy iratát mutatá be, melyben Miska- 
tovies képviselő mentelmi jogának felfüggesztését 
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kérik. 22-ikén és 25-ikán nem volt űlés. 24-kén 
a kisebb polgári peresügyekről szóló törvényja- 
vaslat tárgyalása folytattatott, Horánszki javas- 

lata rövid vita után elfogadtatván, a törvényja- 
vaslat átdolgozás végett a jogügyi bizottságnak 

adatott át. A 25-iki rövid ülésen Wahrmann Mór 

bankügyi bizottsági jelentését, az osztrák-magyar 
jegybank létesitéséről és szabadalmáról szóló tör- 

vényjavaslat, ugyszintén a bizottság kisebbségé- 

nek két külön véleményét nyujtotta be. A javas- 

latot kinyomják, szétosztják s az osztályok mel- 

lőzésével közvetlenül a házban fogják tárgyalni. 

27-kén - a ministerelnök előre bejelentett vá- 

laszai alkalmából - nagyon látogatott ülése volt; 

a karzatok is tömve valának s ezek egyikén ült 

- mint a házban beszélték - Cluseret ur is, a 

volt franczia commune tábornoka. A gyülés ele- 

jén a kuria választási ügyekben való biráskodá- 

sáról szóló törvényjavaslat átalános tárgyalását 

kezdték meg, mely alkalommal az elnök kijelen- 

té, hogy az igazságügyi ministert, kit családi 

gyász ért, a ministerelnök fogja képviselni. Ne- 

hány szónoklat után a vitát félbeszakiták s Tisza 

Kálmán felelt a hozzá közelébb intézett keleti 
ügyi többféle interpellatiora. Tisza beszédének 

alapeszméje s a kormány törekvéseinnk czélja az, 

hogy a most dühöngő háboru alatt semmi olyan 

ne történjék, a mi akár ma, akár jövőben fenye- 

gethetné a magyar-osztrák monarchia és Magyar- 

ország érdekeit. A ministerelnök - ugymond - 

ezt a politikát tartja hasznosnak, eszközeiről sok- 

szor hallgatnia kell, midőn vádolják, de ő nyu- 

godt lélekkel visel bárminő támadást, mert törek- 

vései tisztaságáról és sikeréről meg van győződ- 

ve, is, hogy a kik eddig bona 

fide, valódi aggodalomból megtámadták ezt a po- 

litizát, utólag kénytelenek lesznek iránta elisme- 

résüket kifejezni. (Simonyi Ernő közbekiáltott : 

adja Isten!) A népgyülésekről azt mondá a mi- 

nisterelnök, hogy azokat, mint a nép vélemény- 

valamint arról 

áramlatait a kormánynak figyelemmel kell kisérni, 

de azok a külpolitikára nézve utbaigazitók nem 

lehetnek. Megtörténhetik, - folytatá - hogy 

iszonyu háborunk lesz s a kormány a haza ösz- 

szes erejére fog hivatkozni, de e perczeket ne 

provokáljuk. B. Simonyi beszédjére hivatkozva, 

ki őt arra figyelmezteté: 

soha sem lesz oly képviselőház, mely Oroszország 

érdekében csak egy fillért is megszavazzon, azt 

felelé a kormányelnök, hogy ő sohasem is akart 

és akar Oroszország érdekében egy krajczárt is 

kérni, hanem minden fillért Magyarország és a 

monarchia érdekében kér. - Az interpellálók: 

Apponyi gr., Irányi, Simonyi Lajos b. és Helfy 

Ignácz szintén hosszasabban beszéltek; a két 

utóbbi humorizált. A mieisterelnök válaszát tu- 

domásul vette a többség. (F. L.) 

-A háboru. Folyó hó 22-én Mehemed 

Ali pasa jelentése szerint Biela előtt heves csata 

volt, melyben a muszkák halottak és sebesültek- 

ben 12,000 embert vesztettek. - Hirlik, hogy 

Radeczkij tábornok parancsot kapott a Sipka- 

szoros és a balkáni hadállásokat feladni és Tir- 

novában összpontosulni. - Plevnában Ozmánt 

kedden 12 zászlóalj erősen megtámadta, 

nagy veszteséggel visszaverettek. - Ozmánhoz 
orosz 

Plevnába megérkezett Csefket pasa huszezer em- 

berrel, nagymennyiségü élelemmel és lőszerrel. 

=A törökök Szilisztriából hidat vertek a Du- 

nán s egy erős hadosztály dobbal és trombita 

szóval erős ágyufedezettel Oláhországba vonult. 

Az oroszok hangulata ingerült a czár ellen. 

- Sztambulból jelentik: f. hó 25-én az oroszok 

Plevnát keletről megtámadták, nagy veszteséggel 

megverettek, több ágyut elvesztettek. - A szul- 

tán kihallgatáson fogadta nagykövetünket: gr. 

Zichyt. A szultán aként nyilatkozott, reméli, az 

oroszokat Törökországból nemsokára kiverjük, 

addig a békéről szó 
osztrák képviselőházban a keleti ügyben hozzá 

intézett interpellatióra felelvén, a többek közt 
ezeket mondá: „A teljes semlegesség és az, hogy 

Szerbiára, actióját meggátlandók, pressiót gyako- 
roljunk: ellenmondás. Mindkét czélnak a kor- 

mány nehezen tehet eleget. Plevnánál Osman 

keddi győzelme teljes. 
több ágyuval. - Az oroszok vesztesége eddig 
vzázezer ember. 

hogy Magyarországon 

hangversenyből 

sincs. - Auersperg az 

8 ezer orosz elveszett, 

- Miért találkozott Amdrássy gróf 
Bismarckkal. Jól értesült köctökben Andrássy 

gróf találkozásáról a német kanczellárral, a kö- 

vetkezőket beszélik. Külügyministerünk és 

lés képezte. A két diplomatának ugyanis alapos 

tudomása van arról, hogy Lengyelországban föl- 

kelés készűl, s hogy e fölkelést Anglia ugy pénz- 

zel, mint fegyverrel segiti. Bismarck azonban azt 

akarja, hogy Oroszország helyzete a forradalom 

által megnehezitve ne legyen, az esetre tehát, ha 
a lázadás csakugyan kitörne, azon ajánlatot tette 

gróf Andrássy Gyulának, hogy Orosz-Lengyelor- 

szágot Németország és Aaustria haladéktalanul 
szállják meg. Külügyministerünk ez ajánlatot ke- 

reken visszautasitotta, kijelentvén, hogy Austria- 

Magyarország Oroszország érdekében ily lépésre 
soha sem határozhatná magát el. Az illető forrás 

értesülése szerint Bismarck hg e tervet Andrássy 

leghatározottabb visszautasitása daczára sem ej- 

tette el végképen. M. H. 
- Pereczel Aurélt, az igazságügyér fiát 

Wagner László műegyetemi tanár párbajban 
agyonlőtte. Wagner Lászlót mint embergyilkost 

elfogták. ; 

- Lapunk azon t. előfizetőit és pártolóit, 
a kik előfizetési pénzekkel és hirdetési dijakkal 

hátrálékban vannak, tisztelettel kérjük fel, hogy 
tartozásaikat fennállhatásuonk érdekében - 

mielőbb törleszteni sziveskedjenek, csak igy te- 

hetvén eleget mi is az elénk tüzött kötelezettsé- 

geknek. 

- Monvédeink a m.-vásárhelyi hadgya- 

korlatokról mult szerdán érkeztek haza, a tüz- 

oltók testületileg, s számos kocsi ment a némai 

fogadókig 

reggelivel vendégeltetett, a tisztek pedig kézszo- 

ritásokkal s a viszontlátás édes örömével fogad 

tattak. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága o k- 

tóber hava 8-án tartja meg a havi nyilvános 

rendes ülését. 

- Megyénk öszi rendes közgyülése 

tegnap tartatote meg. Erről azonban ecsak jövő 

számunkban szólandunk. 

- A mükedvelő társulat közelebbi 

64-ik szinielőadása holnap lesz, s ez alkalomból 
,Hóditás falun" Kövér Lajos e mulattató 
vigjátéka adatik elő; f hó 7-én a mükedvelő 
társulat, a török sebesültek javára, szintén elő- 

adást tart, mely alkalommal ugyan e czélra a 

deési lelkes honleányok tombolát' rendez- 

nek, a kibocsátott sorsjegyek száma ezeret - a 

nyeremény tárgyaké pedig - miként értesültünk 
-több mint 300-at tesz. 

- A Deésy Irén k. a. által kisorsolt 

török kendő 20 frtot eredményezett, mely összeg 

a török sebesültek javára a budapesti török 

kousul kezéhez fog - egyidejüleg a tegnepi 
eredményezett jövedelmekkel - 

átkezeltetni. 
A deési kisdedóvódában a volt óvó 

lemondása következtében megüresedett állomásra, 

a hét pályázó okleveles gyermekkertésznő kö- 

zül egyhangulag Matolcsi Ilona k. a. választatott 

meg, ki jeles és kitünő minősitvénnyel végezte 
országos képezdében, s jelenle tanfolyamát az 

Budapest egyik intézetében van alkalmazva. 

szönte be, 28-ára virradólag a hévmérő fagypon- 
ton alól 3 fokra esett, főleg a kukorisza elfa- 
yott, s ez által megyénk népessége nagyobb ré- 

szének tápláló kenyere tönkre téve. 
... 

- A török sebesültek javára a buda- 
főconsulnál ez ideig már 49,000 pesti ottomán 

frt gyült össze. 
- Nyilvános köszönet. A 32-ik sz. 

honvéd zászlóalj tisztikara s ősszes le- 
génysége nevében, kedves kötelességemnek tar- 
tom nyilvánosan megköszönni azon tüntetést és 

m. kir. 

Bis- 

marck beszélgetésének főtárgyát a lengyel fölke- 

elibők, hol a legénység pálinkával s 

A kora ösz dérrel és fagygyal kö- 

szivélyes fogadtatást, melyben bennünket
 a m- 

vásárhelyi hadgyakorlatokról állomásuunkra a ked- 

ves Deés városába a mai napon lett visszaérke- 
zésünk alkalmával, első sorban a derék tüzoltó- 
egylet, annak helyettes parancsnokával élén, 

a városi hatóság részéről a rendőr- 
kapitány, Voith Gergely, számos jó barátink, ba- 

zafiak és polgártársaink, a város határáig történt 
kivonulásuk, ugy a legénységnek ifj. Voith Ger- 

megvendégelése által részesitettek. A 

fFiszontlátás örönne sugárzott honvéd 

testületileg, 

gely általi 

arezán egyaránt, mely körülmény a p 
és polgé: 
igl éz 
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Bartos 

özv. Bartos Józsefné Zalányi 
s több számos 

4l1-ik 

rint saját 

kén,,d., u. 

Deésen a 

egek urának bemutattatni. 

velegennyi szolgabirónak és Deés város taná- 

. 

közötti jó viszony, egyetértés és, kölcsö- katona 

nös bizalom ujabb bizonyitéka Kétségtelen. Deés, 
ez, a 32-ik 1877. september 26- án Biró gná 

sz. m. kir. honvéd- étz érnli őrnagya. 

- Tegnap volt a deési 

sebesültek 

által 

tánczvi- 

fiatalság 

a török javára rendezett - 

galommal egybekötött - hangverseny. Részletei- 

ről jövő számunkban szólandunk. Most előzetesen 
csak a meghivó kiállitása ellen szólalunk fel, 

a mennyiben némi kiigazitással szolgálunk. Ugyan- 
„a vendéglő, hanem ,a 

szinháztermé- 
uraim! 

is az estély nem 

desi műkedvelő társulat 

ben" 

nagy 

volt adandó, a firmára ügyelni kell 

van az a látogató közönségre, 

szivesebben elmennek 

befolyással 

hangzik igy, és IIa121 5) 2 

- a szinházte- 

alkalomszerüségek 

sokan, - kivált a hbölgyek 
remben adandó akármiféle 

mint az angol vendéglő 
mii alatt most már csak a Wal- 

megtekintésére, 

nagytermébe, 
ton 10n ebédlője érthető. Aztán a műsorozat I. 

tétele olvasható a köz- 

a deési gylet, 

ha a rendező fiatal 

és II-ik szakasz 1. alatt, 

remüködők között zene-e 

felvilágositásért, 

tudták 

nines többé, 
nem lehat tehát 

társulat zeneosztálya, miu- 

Bocsánat a 

urak nem még: városunkban „zene- 

egylete a közremüködő testület 

más, mint „a deési állandó 

műkedvelő 

tán a zene-egylet és műkedvelő, társulat rég 

óhajtott társulása ténnyé vált. E kis tévedés 

azonban mi akadályul sem szolgált arra nézye, 

hogy a vigalom kedélyesen le ne folyt volna, a 

hangverseny is, kitünően sikerült, s a jótékony- 
ezélnak meglehetősen jövedelmezhetett. 

Necrolog. 

Mária s gyermeke Bartos Katalin Csató 

Özv. Eperjesi Károlyné 

Ferencezné s gyermekei, Vajda Sándor fia; ugy 

unokái dr. Almai Ferencz neje és gyermekei, 

Almai Gizella Bajnóczi Gyuláné s gyermekei, 

Mária és gyermekei, 

rokon megilletődve jelentik a jó 
és gondos édes anyának, nagyanyának, s szives 

rtokonnak: özv. Bartos EFerdinándné 

CSEREN NYI ERZSÉBET-nek folyó september 
24-sn délelőtt 11 óral kor, élte 84-ik, özvegysége 

évében történt gyászos kimultát. Végtisz- 
tességtétele a róm. kath. 

házánál O.-Fodorházán september 27- 

3 órakor tarta tott meg. Lelkeért az 

áldozat október 6- án d. e. 10 órakor 

templomában fog az 

Mely alkalomra a ro- 

szomoruan meghivatnak. Béke 

vallás szertartásai sze- 

engesztelő 
szen t-fer encziek 

konok és barátok 

lengjen hamvai felett! 

Hiv atalos mözlemények. 
obokamegye központi választmányától. 

sz. 

csának. 

Szolnok-Dobokamegye községei országgyü- 

lési, képviselő álasztóinak az 1878-ik évre össze- 
állitott ideiglenes névjegyzékeit egy-egy példány- 
ban, s e névjegyzékek közszemlére leendő kité- 
telére vonatkozó hirdetményt egygyel több pél- 
dányban, mint a hány község uraságod járásában 
van ide mellékelve, azon útasitással küldjük 
meg, hogy a hirdetményből egy-egy példányt 
mindenik községébe, a kis községek névjegyzé- 
keit pedig az illető körjegyzőkhöz (s a nagy 

községek névjegyzékét, a nagy községbe) azonnal 
kiküldvén a előljáróknak szigoru köte- 

lességévé hogy a mirdetményti nyilvános 

községi e 

geszteni, s annak tartalmát a község- 

és 47. 

terhe alatt el ne mu- 

a névjegyzékeket 

alatt kőzszemlére 

§-ai ér- 

a netalán benyujtandó felszollamlások 

lejárta után a beadandó felszó- 

központi választmá- P 

Szarvadi Adolf, 
jegyző. 

szeptember 10- én tartott 

(i -3 

Szelnicze, Sásza, lilondapa- 
Mályán szövet- 

ezen 400 frt fizetés, 40 frt szál- 

kivánók felhivatnak, az 1871. évi 

74. §-a értelmében, képesitésöket 

16-ig, alólirt szolgabirói hivatalhoz 

e 

helyre kifügg 

ben zokésbe módon minél elterjedtebb köztudo- 

másra juttatni felelősség 
lasszák; a nagy községek előljáróságát és a kör- 

jegyzlek pedig útasitsa, hogy 

a hirdetményben megirt idő 

kitévén a választási törvény 46. 

telmében 

sorrendben leendő beigtatására szabályszerü jegy- 
zőkönyvet nyissanak. 

Végül felhivjuk uraságodat, hogy a felszó- 

lamlási határidő 

lamlásokat az igtató könyvekkel együtt ide azon- 

nal beküldje. 
Szolnok-Dobokamegye 

nyának Deésen, 1877. 

Szarvadi Pál, 
elnök-alispán. 

Felelős szerkesztő-kiadó PAÁNCZÉL JÁNOS. 

Eirdetésel- 

1441.-187. 

köi. 

Pályázati hirdetmény. 
Drága-Viima. 

taka, Zeugásztra, Kis-Berszó és 

kezett községek körjegyzői állomása, h. körjegyző 

Tamás István önkénytes lemondása folytán, üre- 

sedésbe jővén, 

lásbér és 40 írt irodai átalánynyal javadalmazott 

állomásnak helyettesités utjáni betöltésére pályá- 

zat nyittatik. 

Pályázni 

XVIII. t.-ez. 

igazoló okmányolt folyamodványaikat folyó év 

október hó 

beadni, a később érkezett folyamodványok nem 

fognak tekintetbe vétetni. 

A választás f. év október hó 17-ik nap- 

ján délelőtt 10 órakor fog megkezdetni Dr ága- 

Vilma községében a körjegyzői irodán. 

Kis-nyiresi járás szolgabirói hivatala. 

Resztolcs, 1877. september hó 25-én. 

borjuk 5, 
val szám 

Monostorszegen ifj. Berzenczei Miklóssal. 
2-2) 

MHosszu János, 
szbiró. 

180 hectoliter különbfél 
faju, kézzel szedett alma 
eladó. IBivalok telelte- 
tés végett és pedig 2 éves 

két éven felüli felnőttek 10 frtjá 

elvállaltatnak. 

Kliczen idősb Berzenczei Miklóssal, vag) 
itva 

Sz. s311. 877. 

FPályázati hirdetés. 

Ertekezhetni 

A kupsafalusi körjegyzői állomás, melyhez 

Kupsafalva, Ungurfalva, Kosztafalva és Lápos- 

Debrek községek tartoznak s évi 400 frt fizetéssel 

60 frt lak, és 20 frt utazási és irodai illetékkel 

van egybekötve: önkéntes lemondás folytán üre- 

sedésbe jővén, ezen állomás ideiglenesen leendő be- 

töltésére ezennel pályázat nyittatik s mind azok, 
kik ezen állomást elnyerni ohajtják értesittetnek, 

hogy az 1871-ik évi XVIII-ik t. cz. 74 §-sa ér- 

telmében felszerelt pályázati kérvényeiket folyó 

év october hó 8-áig alólirthoz annyival is 

inkább beküldjék, mivel ezen határidő után érke- 
ző folyamodványok tekintetbe nem vétetnek. A 

választás folyó év october hó 9-én Lápos- Deb- 
reken leend. 

A magyar-láposi járás szolgabirójától. 

M.-Lápos, 1877. szeptember hó 19-én. 

Rácz Miklós. 
szbiró. 2-3 

Jószág-eladás. 
Deés, Szolnok-Dobokamegye 

eladó egy nemesi, évenként tiszta 550 fo- 
rintot jövedelmező, most haszonbérbe tartott 
birtok, mely áll két lakházból, 

, 33 hold kaszáló, 

rásával, forduljanak Slávik János cs. k. 
főhadnagy tulajdonoshoz Nyitrabajnán, 
vagy Gáliszter Antal megbizotthoz 
Deésen 1-3 

székhelyétől egy negyed órányira eső IDeés- 
akna sóbánya helységben, tehát a kolozs- 
vár-nagybányai és beszterczei álla- 

korcsmaház 
a korcsmárlási jogosultságból, 34 hold szán- 

3 hold szőlő és 6 hold 
e Venni szándékozók, alkuszok kizá- 

MossE RUDoLF 
hirdetési hivatala l 

zennet tisztelettel tudatja, miszerint 
HBudapesten a ferencziek ba- 

zárban 11. sz. alatt fiókot 
ey an 

nyitott és hirdetési megbizásokat vala- 

mennyi bel- és külföldi hirlap számára 

a legolesóbb árak mellett, pontosan és 
szilárdan teljesitend. 

egujább hirlap- alajetnomi ingyen. 

Ivópoharak 45. 65 kr 1ft, 
nyer 140, 1.80 talacska 

ska 49 kr., szoptató- 

"Hlö nemen üveg: 
pulaczk frt 2.40. üve 

* A0, 1.80, gye iyat urtó 

üveg 50 kr, gyermekpohár . 
zodaviz- Részülékek ezen egészséges, üditő 
ital k? n ü. olcsó, folyton fris mi nöség ben önmaga 

készitéséhez : É 1 1, E 3 hiernek 

Gári árak: a y 1 
Ees Lergjobb szoda s bor ő 24, font fit 2 

Dsaszhuzó, minden dugót E egyfogó üvegboritók 30 50 kr. 
fáradsaág nélkül kihuúz palácz- Comfort szesz-ávegép. tizen- 

kokból, frt1, 1.90, 2.40. ket perez alatt a legjobb kavér 
erti feeskendő, sugár-) fözi, 1-10 csészének frt a 60, 
vagy eső alakban leg a obb 6.. 7350, r.40. 8.50, 1050, 12 80. 

távolságra lővellik a vizet. min- A ugol disznóbőr nyergek 15 
den edényben alkalmazható, 10.80, =5 frtig kantár 2.6 , 3.50, ket- 
14, 17-24 frtig. töskantor 4.0-1 , kengyelszijjak 
Fyis gépek utas ársil: 230, 3 0, hevederek 9.20, 3.60, 

Önmukódő Meidingatfelek lótakarák Cza1 ) 3-5, ken- 

í 
; 

; 

24 adagnak 9, 12, 14- is ftig; fer-( gy 1.6, 3.30, ovagl -rudak e 
gatásra 9.50, 14. 30. 16 ftig 18.8.5, ziblak 50 kr., 1.50, rhi- 

ISzareny ételbori:ók tálak-- nocero lóvagló-intezeti vesszek 
ra 40. 50, 60, 70, 80, 9 kr 6" kr.-2 fris, finomak 1-7 frtig. 

GUMM czkkek házi szükserletre, személyes oltalom-, 
bteg ab1a sra. Köpenyek e uklyaval. m ndkét 
felükö Nordhat. km- rtek urn frt ..30. 8 25, 9, 

10.50 Uszá-övek 6-8 fr s fé: párnál frt 4.10-7 50-ig. 
Ailövet-fecskendok 180 35.. ivnigyűás allövet-fecs- 
kendők bádosszelenc eben 3 30. 

orna-eszközök: Miszókó- Amsr Rés- és ollí-élesitők, az üve- 
telek, hágcsók, trupeze , ka- Eg! is mint gyemánt vágiják 75 kr. 

veyfzolkarikan 60 kr. 
ziva Mn-gep, Elegendő az al- 

kom ott arikan egyszer jobb- 
és bulfele huzni, 70 kr. 
Szefin naorig-csatuk 20-80 kric. 
A deomn tremole, nagy pom- 

pas harimomka ombiti- disz- 
szel ? trt 
A verési vétel: Nagy valódi 

japán összerakható legyező 
feny zett reszszel 35 k.. 

Ikr-nnsz él üveg, porczel- 
lán sb számára, tűz- és viz-S 

rikás trape ek. Dr. Schr eber-5 
féle teljes torna-készlet isko ú- 
val14.50. Tornagolyók kiloj t0 kr. 
Heres halászat: Hulhor 

gok zsinórral 10 krtól t a0-ig, 
haldapébotak 1,.2, S-ő frtix. 

Plobert-puskalt czel- és madár- 
lövészethez 14, 1S-27 frtig 100 
golyós töltény 50 kr., seleétes től- 
teny frt 1 50. 

Kipróbált biztonsági revelve- 
rek 6, 8-10 ttig, vé-essel 8, 
10-12 htig. Patent zsebban hord- 
ható Hoxer-nczel frt 1. men es 50 kr 

uglizó bábuk frt z.25, is Önműk dő amer. 
num -anetum golyók 1 40- eg-r s ámuára S5 kr. 

4 frtig. Crognet-jart k 10-12 krig. Ker i iái Iinmpionok 
Szintelen had táveső nagy ta- 15 kriél frt 1.20-12. 

volságra, 7 frt. Leg obb iasmutató, csinos svei- 
Amer. palaczk dugaszoló-gép czi hazaucskuk Kevmerővel, férű 

frt 1.60. í és növel 2 frt. 

egérfogó sok i 

mea Levélbeli próba-megrendelésre a ra . 

KERTESZ TÓDOR 
szepáu a 

ám. 

icsczi rle. 

A hetivásár Ea , znei ; Egyli Egy 100 kil- Egykilog e Egy hectoliter (- 162 bécsi mérő.) ; ellőéram 

tiszta eleg török- pityó- len- harics- a- marha-. ,, Ssertés- disznó 
mhó és Dűza iiza rozs árpa zab úza e der- mag ka lencse slly borsó köles tüzifa széna szalma hus juhhús uss] isir 

oy0 ö0 570 zdv s40 s251 ö00 Z004 - z0 00 
A sept e. "650 525 - 3I5 560 320 700 1000 - 12 10 10 16 400 34 24 43. 105 
a lt ontelpó0 180000 öz25 350 600 1800 - 1oej s 24500 [- rs2 az4 s 100 

ug. eje 790 41ö20. 292. e elbs e ász0 ny 7 [ a00- - 34 és 50 
vggui. 21 8001 s900, 440 l220 280 120 3600- - 7 500 830 2 4s 80 

Ny. Pál enyvnyomadjjában Deésen, 1877. 
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mi utak csomópontjának közelében, Apa- 
hida vasuti állomástól 5 órányira 
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